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e W CAMARA MUNICIPAL DE SÃO JOAO BATISTA DO GLORIA 
. Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

Ata da 122.2 (centésima vigésima segunda) Sessão Ordinaria, na 3.2 (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de 

São Jodo Batista do Gloria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 

do dia 21 (vinte e um) de agosto de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretario a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 

Alves Pereira, Luiz Antdnio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o número legal de presengas, sob a proteção de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequéncia a ata 

da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Preliminarmente, o 

Presidente Cresio comunicou que o Requerimento n.º 52/2023 foi retirado de pauta 

a pedido do vereador Fabio. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretario a 

leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expedientes oriundos do Chefe 

do Poder Executivo: 1— Oficio n.º 178/2023, encaminhando para tramitagdo o Projeto 

de Lei Complementar n.º 06/2023, que “Dispde sobre a criação das funções públicas de 

Fonoaudidlogo do NASF e Enfermeiro Estomoterapeuta e da outras providéncias”, 2 — 

Oficio n.º 184/2023, encaminhando para tramitação, em regime de extrema urgéncia, o 

Projeto de Lei n.º 52/2023, que “Altera a Lei 1.571/2020 passando a denominaggo de 

Distrito Industrial para Centro Empresarial”. 3 — Oficio n.º 176/2023, encaminhando para 

tramitagdo, em regime de urgéncia, o Projeto de Lei n,º 47/2023, que “Dispõe sobre a 

criagdo do Cargo Comissionado de Assessor Responsavel Técnico de Enfermagem e 

extingue o Cargo Comissionado de Coordenador de Enfermagem”. 4 — Oficio n.º 

181/2023, encaminhando para tramitação, em regime de urgéncia, o Projeto de Lei n.º 

50/2023, que “Disciplina a participagdo do Municipio de São Jodo Batista do Gléria/MG 

em Consorcio Público, dispensa a Ratificação de Protocolo de Intenções e dá outras 

providéncias”. 5 — Oficio n.º 183/2023, encaminhando para tramitação, em carater de 

urgéncia, o Projeto de Lei n.º 43/2023, que “Autoriza a eliminação por incineração 

mecénica ou outro processo, de documentos fisicos arquivados nas dependéncias do 

Poder Executivo Municipal e da outras providéncias”, em substituição ao Projeto de Lei 
43/2023 anteriormente protocolado. 6 — Oficio n.º 177/2023, encaminhando para 

tramitagdo o Projeto de Lei n.º 48/2023, que “Dispde sobre a ratificação do Municipio 

de São Jodo Batista do Gldria ao contrato de consércio público da Associação Pública 

dos Municipios da Microrregido do Médio Rio Grande — AMEG, consolidado com o 

segundo termo aditivo”. 7 — Oficio n.º 180/2023, encaminhando para tramitação o 

Projeto de Lei n.º 51/2023, que “Institui a politica de acolhimento em familia acolhedora 

de criangas e adolescentes afastados do convivio familiar por decisdo judicial e dá outras 

providéncias”. 8 — Oficio n.º 182/2023, encaminhando para tramitação o Projeto de Lei 

n.º 52/2023, que “Autoriza o Poder Executivo a participar de Programas de Produção de 

Unidades Habitacionais de Interesse Social da Caixa Econdmica Federal, atualmente 

Programa Minha cada Minha Vida”. 9 — Oficio n.º 182/2023, encaminhando os Balancetes 

Contabeis correspondentes ao més de junho de 2023, contendo o seguinte: balancete



analítico da receita orçamentária; balancete analitico da despesa orçamentária; 
disponibilidade financeira em bancos; pagamento de notas de empenhos no período por 
credor. Expedientes oriundos diversos: 1 — Requerimento protocolado sob o n.º 
53/2023, de autoria da cidadã Crislaine dos Santos Afonso Canesin, requerendo a 
elaboração de Projeto de Lei para a regularização do número de vagas do cargo de 
Auxiliar de Educagdo. 2 — Oficio n.º 27/2023, origindrio da Secretaria Municipal de 
Educação e Cultura, solicitando a cessão do Plenério desta Camara Municipal, na data 
de 22/08/2023, das 8h as 21h, para a finalização do “Concurso de Música”. 3 — Inscrição 
para a TRIBUNA POPULAR, realizada apds o encerramento da pauta, pelo cidadão Igor 
de Souza Lima, que usaré o espago para solicitar a adog&o de data para o “Dia de Louvor 
na Cidade”. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.° 
53/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando, ouvido previamente 

o Plendrio desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal analise a possibilidade de 
adquirir nova área para a concessão de terrenos para a população de São Jodo Batista 
do Gléria. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 
continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 
os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, discorreu sobre 
uma campanha, de iniciativa privada, realizada em uma escola. Nesse evento, foram 
promovidos sorteios de bicicletas e prometida a distribuicdo de brindes a todas as 

criangas participantes, o que, lamentavelmente, não se concretizou. O vereador frisou 

que, quando a Administragdo Municipal concede autorizagio para tais campanhas, ha 
uma corresponsabilidade pelas ocorréncias do evento. O vereador indagou a 
metodologia empregada na selegdo das criangas beneficiadas com as bicicletas e 
questionou o motivo pelo qual ndo se efetivou a distribuigio dos brindes conforme 
anteriormente anunciado. Em seguida, teceu comentdrios sobre a entrega da primeira 
emenda impositiva a entidade Lar São Vicente de Paulo, realgando a importancia desse 
ato. Em sequéncia, enfatizou a necessidade de providéncias no que tange ao suporte 
para o tratamento das crianças diagnosticadas com autismo, especialmente ressaltando 
a importéncia de definir protocolos de tratamento para criangas acima de seis anos de 
idade. Em continuidade, abordou a questão da ampliação da atuação da fonoaudiéloga, 
destacando a necessidade de ajustes salariais para o quadro de funcionarios. Ato 
continuo, o vereador compartilhou uma conversa mantida com uma cidadd, a qual 

reportou a existéncia de vereadores que estariam fazendo promessas relacionadas a 
aquisicdo de moradias ou terrenos. Esclareceu enfaticamente que essa prerrogativa ndo 
cabe aos vereadores e que tais ações sdo passiveis de investigagdo e até mesmo de 
cassação. Ressaltou que a solicitagdo do titulo de eleitor para o cadastro de acesso a 
beneficios é uma medida necesséria, assegurando a integridade e legitimidade dos 
processos envolvidos. Este Secretario, em um aparte, abordou a temética das doagdes 
de terrenos e casas, ressaltando que essa medida ndo será suficiente para atender as 
demandas da populagdo. Em seguida, compartilhou informagdes sobre seu requerimento 
atual, que busca viabilizar a obtenção de mais lotes a fim de suprir as necessidades da 
comunidade. A vereadora Silvana, em aparte, apresentou um pedido ao vereador 

Danilo para que ele apresentasse os nomes daqueles que estio fazendo essas 

promessas. Ela enfatizou a importancia de trazer a tona os nomes em questão, a fim de 
possibilitar uma investigação apropriada sobre o assunto. De volta com a palavra, o
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vereador Danilo requereu seja agendada uma reunião junto ao Ministério Público. O 

objetivo desta reunião seria abordar a questão da contratação por meio de processos 

seletivos, em vez da contratação dos candidatos aprovados no concurso público 

atualmente em vigor. O vereador Eder Paulo, segundo orador inscrito, expressou sua 

posição em relação ao comentário do vereador Danilo sobre as promessas feitas por 

vereadores. Ressaltou a gravidade do assunto e sublinhou a necessidade de uma 

investigação apropriada. Em seguida, abordou casos de pessoas que receberam terrenos 

e os venderam posteriormente. O vereador aproveitou a oportunidade para parabenizar 

os responsáveis pela manutenção das estradas rurais e chamou a atenção para a 

importância da limpeza das represas secas. Ele agradeceu ao funcionário Sandro pela 

rápida intervenção na remoção de uma árvore que caiu na casa de um cidadão. Em 

seguida, apresentou indicação verbal para a instalação de quebra-molas próximo ao Lar 

São Vicente de Paulo e pediu verificação sobre a presença de garis na rua João Pessoa. 

O vereador Joel, terceiro orador inscrito, expressou gratidão a todos pela-participação 

na festa da Queima do Alho, mencionando as instituições beneficiadas pela arrecadação 

de alimentos do evento. Continuando, passou a comentar a fala do vereador Danilo, 

manifestando sua indignação e apresentando sua perspectiva sobre o assunto. Enfatizou 

que todos os vereadores têm a responsabilidade de fiscalizar a concessão de terrenos e 

casas. Para ele, quando houver alegações, é fundamental trazer provas para iniciar a 

fiscalização das denúncias. O vereador Luiz, quarto orador inscrito, apresentou seu 

ponto de vista em relação ao tópico levantado pelo vereador Danilo. Discorreu sobre 

pessoas que, mesmo recebendo terrenos, encontram dificuldades para construir, e 

reforçou a responsabilidade da Casa Legislativa em fiscalizar. Ele também enfatizou a 

importância de trazer evidências ao lidar com acusações, a fim de iniciar processos de 

fiscalização de maneira apropriada. O vereador Luiz continuou abordando a retomada 

do projeto de fogos de artificio e relatou um incidente de um cidadão acidentado durante 

o trabalho. Ele detalhou as dificuldades enfrentadas para obter um exame pelo SUS Fácil 

e mencionou as medidas tomadas pelo Prefeito para auxiliar o cidaddo. Posteriormente, 

expressou gratiddo a Administragdo pelo trabalho realizado. Por fim, encerrou 

destacando que o boleto do IPTU está sendo entregue com a possibilidade de ser pago 

em parcelas como forma de auxilio aos cidaddos. A vereadora Silvana, terceira 

oradora inscrita, compartilhou informagGes sobre a atual campanha de vacinagdo de 

cães e gatos que estd em curso. Ela entdo propds a agendamento de uma nova 

audiéncia, envolvendo a equipe de infraestrutura e a população em geral, com o 

propésito de abordar a situagdo das estradas rurais. A vereadora destacou que, mesmo 

apos 5 meses da realizagdo de uma audiéncia publica anterior, ainda persistem queixas 

sobre o estado das estradas. Sugeriu que seja implementado um planejamento eficiente 

para garantir a manutengdo adequada das vias. Em aparte, o vereador Eder Paulo 

apresentou considerações sobre o tema abordado pela vereadora Silvana. Ele discordou 

das ponderagbes apresentadas pela vereadora Silvana e questionou especificamente 

qual estrada estaria necessitando de manutencdo. Ele também mencionou que parte do 

maquindrio estd inoperante devido a trabalhos de manutenção. A vereadora Silvana



discordou do vereador Eder, destacando os problemas das estradas e reiterou a 

importância de uma nova audiência pública. Ela também criticou a fala do vereador Eder 
Paulo. Em seguida, ela expressou seus parabéns à Mônica, do Departamento de Turismo, 
pelo trabalho desenvolvido. Em aparte subsequente, o vereador Danilo fez 

comentários relacionados às estradas que necessitam de manutenção, e mencionou a 

disponibilidade de dados pertinentes no portal da transparência. Por fim, o vereador 
Eder Paulo apresentou justificativa aos comentários apresentados anteriormente. Sem 
mais oradores inscritos, o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e 
facultou a palavra ao cidadão Igor de Souza Lima, único inscrito na Tribuna Popular, 
contudo o mencionado cidadão não compareceu. Ato contínuo, o Presidente declarou 

encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia, a qual 
iniciou-se com a apreciação, em único turno, do Requerimento n,º 53/2023, de autoria 
do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando que o Executivo Municipal analise a 

possibilidade de adquirir nova área para a concessdo de terrenos para a população de 

São Jodo Batista do Gldria. Durante os debates, o vereador Ricardo apresentou os 

motives que fundamentaram a proposta em discussão. Delineou as razdes pelas quais 
trouxe & mesa a presente proposição, destacando a escassez de terrenos destinados à 
construgdo de moradias populares nos futuros empreendimentos que estão 
programados para inauguração. Ressaltou que é vital que esses terrenos estejam 
localizados em proximidade, facilitando o acesso da população às necessidades básicas 
de forma mais conveniente. Apresentou a ideia de recorrer a um empréstimo, caso seja 
necessario, para adquirir essa nova area. Por sua vez, o vereador Luiz expressou sua 
opinido a respeito do assunto. Observou que a demanda por terrenos é substancial e 
refletiu sobre essa realidade. O vereador Danilo afirmou acreditar que a Administração 
Municipal tem a capacidade de adquirir essa nova area sem recorrer a um empréstimo. 
Ele prosseguiu discorrendo sobre esse tema em especifico. Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 53/2023 foi aprovado por unanimidade. A 

seguir, o Presidente Cresio encaminhou os projetos que entraram em leitura para a 

Comissão de Legislação, Justica e Redação, a fim de que faça a andlise das matérias. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 
os nobres edis para a 123.2 (centésima vigésima terceira) Sessdo Ordinaria a ser 

reaflgada n Úa 28Avinte e oito) de agosto de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu, 

h 1.9 Secretário, Ricarg Rei 
ata_que será ass dal apdd)a sua aprovação. / Fs. 
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